

ТВЕРЬ: ЖИВЕМ КАК ХОЗЯЙСТВУЕМ

ТВЕРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

В минувшие выходные Тверь отметила свое 875-летие. Юбилейный праздник посетили тысячи тверитян и гостей столицы Верхневолжья

Торжественное открытие Дня города состоялось 25 июня на пирсе Волги. С 875-летием Твери собравшихся поздравили губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин, глава города Твери Владимир Бабичев и глава администрации города Василий Толоко. «За 800 с лишним лет Тверь прошла долгий путь — она росла, воевала, отстраивалась из руин, развивалась, — отметил в своем выступлении Василий Борисович. — Столица Верхневолжья всегда была сильна умением создавать и творить. И сегодня, в канун юбилейного Дня города, мы отмечаем тех, кто в разные времена стал гордостью Твери». Тверитяне, внесшие существенный вклад в развитие родного города, в этот вечер были отмечены специальными наградами. Церемонии открытия Дня города завершило выступление легендарной группы «Мираж».

Как и было обещано организаторами, День города стал короче по времени, но не по содержанию. Выставки, фестивали, концерты, спортивные соревнования и множество других мероприятий проходили на 50 площадках. На улице Советской раскинулся «Город мастеров», где можно было полюбоваться изделиями декоративно-прикладного искусства, приобрести на память сувенир и отведать продукцию тверских

Хорошо погуляли Здорово живете?



хлебозаводов, которой так гордится город. На Театральной площади зрителей собрал выставка ретро-автомобилей. В очередной раз Тверь подтвердила свое звание столицы шансона: в городском саду прошел традиционный фестиваль памяти Михаила Круга, в котором приняли участие Вика Цыганова, Вилли Токарев, Леонид Телешев и другие исполнители. Празднование Дня города завершилось большим ярким концертом звезд российской эстрады и грандиозным салютом.

На следующий день многие по опыту предыдущих лет скептически ожидали увидеть на улицах Твери горы мусора. Но даже те, кто в воскресенье встал пораньше, увидели

совершенно иную картину. Срочным наведением порядка в послепраздничной Твери занялись как муниципальные предприятия, так и частная компания ООО «Юнитрейд». В уборке города было задействовано несколько десятков мусоровозов, спецмашин для вывоза крупногабаритного мусора, погрузочная, поливомоечная и другая спецтехника. Всего в течение дня на полигон было вывезено 3000 кубометров твердых бытовых отходов и 415 кубометров крупногабаритного мусора. Поставленная задача — полностью убрать и очистить город к утру воскресенья была выполнена на отлично.

Дарья КРОНШТАДКИНА

Здорово живете?

День города, как всегда, не обошелся без приятных сюрпризов для жителей областной столицы. Одним из них стала площадка здоровья, организованная по инициативе Тверской городской Думы

Празднование Дня города — это уже традиция, но каждый год организаторы предлагают горожанам что-то новое и интересное. В этот раз бульвар Радищева и часть улицы Трехсвятской были объявлены территорией здорового образа жизни. На открытии площадки побывал глава города Твери Владимир Бабичев, который пожелал горожанам провести этот праздник с пользой для здоровья — своего и своих детей. Здесь можно было измерить уровень сахара в крови, артериальное давление, индекс массы тела. И не просто измерить: в случае если не все показатели в норме, консультации давали квалифицированные специалисты. А всех, кого волнуют проблемы здорового питания, ждали в палатке «Ешь с пользой». Здесь же прошел конкурс на лучший рецепт «Чудо-блюдо».

На этой же площадке впервые в нашем городе прошел конкурс на лучший дизайн детских колясок. У участников было не так много времени, ведь конкурс объявили лишь месяц назад, но мамы и папы сделали просто невозможное. Детские коляски превратились в кареты принцесс, забавных лягушек, а один из самых юных участников на время Дня города стал настоящим диджеем. Как отметила один из организаторов этой новой для Твери площадки здоровья — председатель постоянного комитета по социальной политике Тверской городской Думы Светлана Вержбицкая, если этот конкурс понравится горожанам, он станет традиционным.



Таланты стирают границы

МОЛОДЕЖНОЕ ТВОРЧЕСТВО

Более трехсот музыкантов из 19 регионов Центра России приняли участие во II Фестивале народного творчества молодежных самодельных коллективов ЦФО. Конкурсанты зажигательно танцевали, пели, играли на музыкальных инструментах, подчас устраивая настоящее шоу

С 24 по 26 июня Калязин зазвучал по-новому. Несколько десятков молодежных самодельных коллективов из 19 областей ЦФО приехали в город, чтобы выступить на заключительном этапе II Фестивала народного творчества. Все они, сольные артисты, танцевальные и певческие ансамбли, с апреля по июнь прошли жесткий отбор в своих регионах. А это означает, что за победой в Калязин приехали только лучшие из лучших. И, кстати, многие из них уже не в первый раз. Молодые музыканты из Смоленска, Владимира, Ярославля и других городов ЦФО участвовали в I фестивале в феврале 2009 года. Мероприятие этого года, как и прошлое, проводилось по инициативе аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЦФО и финансировалось из двух бюджетов — Тверской области и Калязинского района.

Открытие фестиваля состоялось 25 июня. С приветственным словом перед участниками и гостями выступил помощник полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Александр Гро-



мов. «Фестиваль проходит уже во второй раз благодаря поддержке губернатора Тверской области Дмитрия Зеленина и главы Калязинского района Константина Ильина. Это не просто конкурс, это настоящий праздник возрождения истинного русского искусства», — подчеркнул он. Александр Громов также выразил свою надежду на то, что фестиваль может стать общероссийским, поскольку на участие в нем уже сегодня приходят заявки из других федеральных округов страны. А руководитель областного департамента культуры Елена Шевченко в своем выступлении отметила, что подобные мероприятия несут мощный заряд молодого энергии, которая направлена в русло исконных русских традиций и истоков.

Сразу после церемонии открытия начались конкурсные выступления. В состав

жюри под председательством президента фонда «Русское исполнительское искусство» Валерия Вороны вошли заслуженные работники культуры, такие как генеральный директор ФГУП «Госконцерт» Александр Краутер, доцент Российской академии музыки им. Гнесиных Юрий Богданов, заслуженный артист Российской Федерации, участница первого конкурса песни «Евровидение» Мария Кац и другие известные деятели искусства. Все три дня фестиваля оказались настолько насыщенными, что пролетели для участников и гостей совсем незаметно. Ежедневно зрительский зал в Калязинском районном Доме культуры был заполнен до отказа. Стоит отметить, что нынешний фестиваль был особенным. Он проходил под знаком 65-летия победы в Великой Отечественной войне, и эта знамени-

тельная для всех россиян дата, безусловно, отразилась на конкурсном репертуаре. Военная тема стала главной и на «Вечере друзей» — приеме, который устроил для артистов глава Калязинского района Константин Ильин. Он пригласил ребят в лагерь «Буревестник» — живописное место у реки Волги. Приветствовали участников фестиваля сам хозяин вечера, а также почетная гостья — заместитель губернатора Тверской области Ольга Пищулина. Она поздравила всех с праздником и отметила, что молодежное творчество может быть разным — роковым, полсовым. А вот народное творчество — это особая тема, которая в наши дни заслуживает поощрения и развития.

Завершился фестиваль 26 июня церемонией награждения победителей и большим гала-концертом. Высту-

пая на закрытии праздника, губернатор Дмитрий Зеленин поблагодарил аппарат полномочного представителя Президента в ЦФО за оказанную тверской земле честь принимать у себя фестиваль, а также отметил, что география праздника расширяется: «Я очень рад тому, что в нынешнем фестивале приняли участие 350 молодых талантов. Это на порядок больше чем, в прошлом году. Я хочу, чтобы все гости этого вечера увезли с собой частичку нашей души, нашего Верхневолжья, нашего тепла». Гран-при фестиваля, как и специальный приз губернатора Тверской области, достался владимирскому коллективу «Росинка», который очаровал зрителей и жюри своей задорной «Русской плясовой». Председатель Законодательного Собрания Тверской области Андрей Епишин также вручил свой специальный

приз ансамблю «Мозаика» из Костромы.

Отдельно жюри отметило солиста хореографического ансамбля «Ровесник» из Калуги Артура Микояна, который по единогласному мнению зрителей стал настоящим открытием фестиваля. В гала-концерте он исполнил свой бесподобный по выразительности танец «Русский журавель». Неожиданным сюрпризом для молодежи стал выход на сцену знаменитого актера театра и кино Гоши Куценко, который в своей шутилкой манере обратился к ребятам и пожелал им успехов в творчестве.

Но, независимо от призов и наград, все участники фестиваля уехали домой с хорошим настроением и незабываемыми впечатлениями о гостеприимной калязинской земле.

Александра БАЙРАМОВА

Лауреаты фестиваля:

Сольное пение: Анна Галкина (Максатиха), Мария Кормина и Ирина Ермакова (Брянск), Иван Белоусов (Тверь) и Карина Садовникова (Брянск).

Инструментальное исполнительство: Алексей Шишкин (Тверь), дуэт балалаечников Максим Козлов и Игорь Копничев (Тверь), Георгий Селиверстов (Орел), Евгений Сколченков (Брянск), Алексей Коршунов (Тверь).

Вокально-хоровое исполнительство: народный хор тверского музыкального училища им. М.П. Мусоргского, фольклорный ансамбль «Пересек» (Белгород), фольклорная группа «Услада» (Ярославль).

Хореографическое исполнительство: ансамбль народного танца «Мозаика» (Кострома), народный театр танца «Огни» (Рязань), танцевальная группа народного ансамбля песни и танца «Медок» (В. Волочек).

Специальный диплом жюри — образцовый театр танца «Гармония» (Московская область).

